
   Štatút štipendia pre mladých autorov a autorky 

Vyhlasovateľom a organizátorom štipendijného programu je Slovenské literárne centrum 

(SLC) v spolupráci s Nadáciou Tatra banky a partnermi- vydavateľstvom Artforum 

a Martinus.  

Cieľom štipendijného programu je podpora a propagácia po slovensky píšucich autorov a 

autoriek prózy či poézie, ktorí majú predpoklady a ochotu výraznejšie sa presadiť nielen na 

slovenskej, ale aj na zahraničnej literárnej scéne.  

 

Kritériá štipendijného programu 

O zaradenie do programu sa budú môcť uchádzať autorky a autori, ktorí spĺňajú nasledujúce 

podmienky:  

 vek do 35 rokov (vrátane)  

 v prípade, že sa do štipendia zapájajú s prozaickou tvorbou, vydali minimálne jednu 

knihu v slovenskom jazyku (samostatne, nie ako súčasť zborníka) a nie viac ako tri 

 v prípade, že sa do štipendia zapájajú s poéziou, vydali minimálne dve zbierky v 

slovenskom jazyku (samostatne, nie ako súčasť zborníka) a nie viac ako tri 

 majú záujem venovať sa literárnej tvorbe dlhodobo. 

 

Z prihlásených uchádzačov, ktorí splnili všetky podmienky, bude za štipendistu/ štipendistku 

vybraný jeden autor/autorka.  

Štipendista získa v priebehu roka nasledujúce formy podpory: 

 štipendium vo výške 8.000 eur; 

  mesačný rezidenčný pobyt; 

  pravidelné konzultácie so skúseným redaktorom či redaktorkou; 

  preklad ukážok svojej tvorby do dvoch cudzích jazykov; 

  krátky profilový videodokument; 



 propagáciu knihy štipendistu v partnerských kníhkupectvách a ročnú poukážku na 

nákup kníh; 

  ďalšie formy propagácie v závislosti od konkrétneho roka 

 

 Spôsob prihlásenia: 

Uchádzači sa prihlasujú prostredníctvom elektronického formulára dostupného na stránke 

litcentrum.sk. Posledný deň na prihlásenie je 31. október aktuálneho kalendárneho roka. 

Neskoršie prihlášky nebudú akceptované. 

Uchádzači k prihláške prikladajú aj ukážku knihy, na ktorej práve pracujú. Štipendijný 

program má autorovi či autorke vytvoriť dobré podmienky na prácu na priloženom rukopise a 

možnosť posunúť sa v jeho/jej spisovateľskej dráhe. 

Porota: 

Uchádzačov a ich texty bude hodnotiť päťčlenná porota pozostávajúca zo zástupcov literárnej 

obce: 1. zástupca vydavateľstva, 2. prekladateľ/-ka, 3. literárny agent; 4. kritik/literárny 

vedec; 5. riaditeľ SLC.  

Porotcovia získajú pred zasadnutím poroty všetky podklady uchádzačov, ktorí spĺňajú 

podmienky stanovené týmto štatútom v jednotlivých kategóriách. Zasadnutie poroty sa 

stanoví na termín, ktorí vyhovuje všetkých piatim porotcom. V prípade, že sa porota 

nadpolovičnou väčšinou hlasov nezhodne na tom, kto sa v jednotlivých kategóriách stáva 

štipendistom/štipendistkou, rozhodne o výbere riaditeľ SLC. 

Zasadnutie poroty je neverejné a o jeho priebehu sú zúčastnení povinní zachovávať 

mlčanlivosť. Táto povinnosť zaniká po oficiálnom vyhlásení rozhodnutia o štipendistovi.  

Meno víťaza/víťazky bude oznámené v januári nasledujúceho kalendárneho roka. 

 

 

 


